

我市水环境质量稳定达标持续改善

今年1至10月，8个国考断面全部达到优良水质

本报讯（记者 纪元元）今年以来，我市统筹推进水资源、水生态、水环境保护和治理，水环境质量稳定达标并得到持续改善。1至10月，全市8个国考断面全部达到优良水质，优良比例为100%，同比去年增加了12.5个百分点，与晋城等六市并列全省第一。

我市坚持问题导向，精准靶向施治，制定专项方案，围绕水体污染源等问题，

主要采取四项措施，统筹推进全市水污染防治工作。一是强化水污染源头管控。对城镇污水厂、重点企业、国省市地表水监测断面，强化监管和加密水质监测频次，发现问题及时实施预警，督促责任主体消除污染。二是加强入河排污口管理。开展入河排污口动态核查整治，对排查出的184个入河排污口制定责任清单，明确了整治任务，督促县区对十里河等重

点河段入河排口实施了应急溯源整治，组织第三方监测单位加大了排污口水质监测频次，动态掌握排污口水质情况。三是扎实推进三个重点水治理工程建设。目前，天镇县南洋河生态湿地工程潜流湿地区域布水渠基槽、集水渠等主体基本建成，达到了项目建设序时进度，浑源县污水处理厂尾水人工湿地净化工程和广灵县城镇污水处理厂尾水人工湿地净化及

利用工程已经设备进场，开始平整场地。四是强化饮用水水源监管。完成了《大同市地级以上城市集中式饮用水水源2022年度环境保护状况评估报告》《大同市乡镇级及以下集中式饮用水水源2022年度基础环境状况调查汇总报告》，继续推进千人农村水源保护区划分和规范化建设等工作，为下一步有效加强饮用水水源保护区监管夯实基础。

冷空气强势来袭

24日早晨，最低气温将创入冬以来新低

本报讯（记者 高燕）记者昨日从市气象台了解到，受较强冷空气影响，预计21~23日，我市将出现大风、寒潮天气，大部分地区有阵雪，局部地区伴有沙尘，24日早晨，最低气温将创入冬以来新低。

据了解，21日夜间，冷空气开始影响我市，全市有5~6级短时7~8级或以上西北风，局部地区伴有沙尘。22日白天，气温开始明显下降，累计降温幅度8~10℃，局部可达12℃以上；23~24

日，最高气温将降至本次过程最低值，平城区为-2℃左右；24日早晨，最低气温将创入冬以来新低，平城区可降至-20℃左右。同时，22日，全市大部分地区有阵雪，量级不足1毫米。

根据最新气象资料分析，平城区21日夜间到22日白天，多云转阵雪，3~4级西南风转5~6级短时7级或以上西北风，气温-6~6℃；22日夜间到23日白天，多云转晴，有5~6级短时7~8级或以上西北风，气温-16~-2℃；23日夜间

到24日白天，晴，3~4级西南风，气温-20~-2℃。

市气象台提醒，11月以来，我市雨少风多、天干物燥，此次冷空气带来的大风将加剧前期干燥的气候特点，对于防火工作极为不利，相关部门需提前做好防御措施。大风和寒潮天气对市政、设施农业、能源供应、交通运输等工作也有不利影响，相关部门要注意防范。市民应适时增减衣物，防风防寒，谨防感冒。

“全国巾帼现代农业科技示范基地”评选结果出炉

大同忘忧农场上榜

本报讯（记者 辛雅君）11月17日，市妇联为大同忘忧农场农业科技有限公司颁发了“全国巾帼现代农业科技示范基地”牌匾。

据了解，今年，全国妇联评选出2023年度“全国巾帼现代农业科技示范基地”100家，我省有两家上榜。凭借在促进一、二、三产业融合发展、帮助农村妇女就业增收等方面的出色成绩，大同忘忧农场农业科技有限公司作为我市唯一一家成功入选。

大同忘忧农场农业科技有限公司成立于2017年，是以黄花产业为核心，一、二、三产融合发展的新型农业产业项目。农业+科技、农业+旅游、农业+生态农业+康养、农业+文化、农业+教育农业+互联网，忘忧农场成为精品种植、科技研发、产品销售、研学旅游、休闲度假、健康养生基地，打造一个集合“产、扶、研、游、创、育、健、贸”为一体的创意文化产业链。

市妇联相关负责人表示，“全国巾帼现代农业科技示范基地”作为帮助农



游客在忘忧农场参观

本报记者 于宏 摄

村妇女增收致富、促进现代农业高质量发展的重要载体，它的揭牌不仅是荣誉，还意味着更多的责任和担当，希望

被命名的基地带动更多妇女在参与乡村产业发展中实现增收致富，为建设宜居宜业和美乡村作出更大的贡献。

我市检察机关举办主题演讲比赛

本报讯（记者 孙露）为树牢求真务实作风，不断厚植检察文化土壤，展现新时代检察队伍忠诚履职、奋勇争先的精神风貌，近日，我市检察机关举办了主题演讲比赛，以提振精气神、激发新动力、激励新作为。

在平城区检察院“国槐花开”文化阵地的浓厚氛围中，来自全市两级检察机关的选手们精神振奋、激情澎湃，以身边的故事、生动的案例、真挚的情感，多角度、

多维度展示了大同检察队伍感悟思想伟力，为大局服务、为人民司法、为法治担当，推动大同检察工作高质量发展的生动实践。比赛中，选手们依次登台，结合岗位畅谈履职感悟，或声情并茂、或娓娓道来、或慷慨激昂……感人至深的事迹、饱含激情的演讲，博得全场阵阵掌声，将比赛现场气氛一次次推向高潮。7位来自省、市级媒体的专业人员担任评委，从讲稿质量、演讲内容、表达技巧、体态语言等方面进行了综合评选。

经过激烈角逐，最终，平城区检察院杨正龙获得一等奖；新荣区检察院王佳星、天镇县检察院高文霞获得二等奖；市检察院高淑慧、云冈区检察院王晓静、浑源县检察院冯晨获得三等奖；云州区检察院李婧书、阳高县检察院郭佳鑫、左云县检察院曹海涛、广灵县检察院刘媛媛、灵丘县检察院马玲玲5人获得优秀奖。

全国优秀群众文艺作品
汇演节目单发布

我市广场舞《汾河流水哗啦啦》入列



《汾河流水哗啦啦》展演现场 崔莉英 摄

本报讯（记者 崔莉英）记者昨日从市文旅局获悉，“大地情深”——全国优秀群众文艺作品汇演节目单出炉，由大同市文化馆志愿者舞蹈队表演的广场舞《汾河流水哗啦啦》入列，并将于本月30日代表山西省赴京城一展风采。

市文化馆志愿者舞蹈队表演的广场舞《汾河流水哗啦啦》由国家一级导演何晓彬指导，选曲具有浓厚的晋风晋韵，舞蹈编排独具匠心，紧扣地域特色文化，融入风土人情，巧妙地将风靡全国的王爱爱晋剧唱腔与乡村振兴主题契合，通过动人的舞姿演绎农村富、乡村美的丰收画卷。9月8日，在2023年全国广场舞大会大同片区展演中脱颖而出，成为片区入选全国展演节目之一。10月29日，代表山西省贵阳市，向全国各地群众展示了山西地方文化特色、大同广场舞团队风采及群众文化发展成果。

“大地情深”——全国优秀群众文艺作品汇演活动由文化和旅游部主办，主要以各地“大地情深”示范性巡演及北京地区优秀群众文艺作品为主，从音乐、舞蹈、戏剧、曲艺四个艺术门类（含广场舞、合唱）选拔出17个节目组成。

